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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDAD E DE 
EDUCAÇÃO DA UFMG – REALIZADA EM 08 DE AGOSTO DE 201 6. 
 
ATA N o 05/2016 – Às quatorze horas do dia oito de agosto do ano dois mil e dezesseis, 
na sala Prof. Emmanuel Fontes da Faculdade de Educação, realizou-se uma reunião 
ordinária da Congregação da Faculdade de Educação, sob a presidência da Senhora 
Diretora da FaE, Profa. Juliane Corrêa, e contando com a presença dos seguintes 
membros: Prof. João Valdir Alves de Souza, Vice-Diretor da FaE; Profa. Shirley 
Aparecida de Miranda, Chefe do Departamento de Administração Escolar; Prof. 
Cláudio Marques Martins Nogueira, Chefe do Departamento de Ciências Aplicadas à 
Educação; Profa. Teresinha Fumi Kawasaki, Chefe do Departamento de Métodos e 
Técnicas de Ensino; Profa. Suzana dos Santos Gomes, Coordenadora do Colegiado do 
Curso de Pedagogia; Prof. Célio da Silveira Júnior, Subcoordenador do Colegiado do 
Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas; Prof. Wagner Ahmad 
Auarek, Coordenador do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo; 
Profa. Danusa Munford, Subcoordenadora do Colegiado de Pós-Graduação em 
Educação; Prof. Bernardo Jefferson de Oliveira, Subcoordenador do Colegiado do 
Curso de Mestrado Profissional; Prof. Fernando Selmar Rocha Fidalgo e Profa. Maria 
de Fátima Cardoso Gomes, representantes dos professores efetivos; Profa. Isabel 
Cristina Alves da Silva Frade, Diretora do CEALE; Alessandro Athouguia Rocha, 
Carlos Alberto de Oliveira e Gilson Antônio Mathias, representantes do Pessoal 
Técnico Administrativo da FaE; Thaís Simen, representante discente; e, Prof. Paulo 
Roberto Maia Figueiredo, representante convidado do CENEx/FaE. Justificaram suas 
ausências: Prof. Júlio Emilio Diniz Pereira, representante dos professores efetivos e 
Profa. Maria Luiza Rodrigues da Costa Neves. Diretora do CECIMIG. Verificada a 
existência de quorum, a senhora diretora agradeceu a presença de todos. Dando início 
aos trabalhos, a professora Juliane apresentou o Subcoordenador do Colegiado do 
Curso de Formação Intercultural para Educadores Indígenas, professor Célio da 
Silveira Júnior e a representante discente, Thaís Simen. A seguir, passou-se à pauta: 1. 
Aprovação de ata. A senhora Diretora submeteu aos membros da Congregação a ata 
da reunião do dia 06/06/2016, enviada antecipadamente para todos. Colocada em 
votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 2. Informes gerais. A Profa. Juliane 
informou: 2.1. O sucesso da semana “Ser Professor”, realizada no período de 01 a 05 
de agosto, parabenizando e agradecendo ao professor João Valdir pela coordenação da 
mesma. O professor João Valdir agradeceu a colaboração e participação de todos. O 
professor Cláudio lembrou que os professores do DECAE aprovaram a sugestão para 
que a semana “Ser Professor” dos próximos semestres não seja realizada na primeira 
semana de aula. 2.2. A situação da Faculdade quanto à: a) infraestrutura  – obras 
(construção de tapume para fechamento dos acessos ao prédio novo e ocupação do 1º 
piso do novo anexo, fechamento da passagem do prédio antigo para o novo, os 
problemas do telhado da biblioteca, banheiro do CECIMIG), equipamentos (reposição 
de fonte do servidor de internet da FaE), patrimônio, espaço físico (administrativos e 
laboratórios), desfazimento de bens permanentes e situação dos veículos da FaE. 
Informou ainda que está verificando a possibilidade de contratação de um funcionário 
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terceirizado para realização de pequenas atividades de manutenção na unidade; b) 
administrativo  – aposentadoria dos TAEs Ricardo Miranda e Cláudia Márcia e dos 
professores Aracy Martins, Juarez Dayrell e Rosilene Horta; implantação, a partir de 
1º/08/2016, da jornada de 30 horas semanais para os servidores dos seguintes setores: 
Audiovisual, Biblioteca, Colegiado de Pedagogia, Seção de Ensino e Serviços Gerais. 
2.3. Que será divulgado nos próximos dias o cronograma de reuniões para o 2º 
semestre de 2016. 2.4. Que serão realizadas as seguintes colações de grau: 27/08 - 
formandos do Curso de Pedagogia; 03/09 - formandos do Curso de Pedagogia a 
Distância - UAB/UFMG; e, 09/09 - formandos do Curso de Formação Intercultural 
para Educadores Indígenas, convidando a todos para participar. 2.5. O professor Célio 
informou que a etapa presencial do Curso de Formação Intercultural para Educadores 
Indígenas, referente ao 2º semestre de 2016, será realizada no período de 29 de agosto a 
30 de setembro. 2.6. A professora Teresinha perguntou se direção e os colegiados de 
cursos propuserem alguma solução para a situação das aulas das quartas-feiras, pois 
com a suspensão das atividades no Campus Pampulha por causa dos jogos da 
Olimpíada Rio no Mineirão e a maioria dos feriados do 2º semestre ocorrer neste dia da 
semana, não será possível cumprir a carga horária das disciplinas. Após discussões foi 
aprovado que os Colegiados farão o levantamento de cada caso e proporão soluções 
para os mesmos. 3. Aprovações ad referendum. Foram homologadas as seguintes 
aprovações: 3.1. O parecer da Comissão Avaliadora da promoção da professora Célia 
Abicalil Belmiro para a Classe D, Professor Associado, da carreira de magistério 
superior da UFMG. 3.2. Processos de Progressão Funcional: a) Profa. Andrea 
Moreno, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; b) Prof. Carlos Augusto 
Novais, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; c) Profa. Carmem Lúcia Eiterer, 
do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; d) Profa. Francisca Izabel Pereira 
Maciel, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; e) Prof. Gilcinei Teodoro 
Carvalho, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; f) Prof. Juarez Melgaço 
Valadares, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; g) Prof. Marco Antônio 
Farias Scarassatti, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; h) Profa. Marina de 
Lima Tavares, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto; i) Prof. Orlando Gomes 
de Aguiar Júnior, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; j) Profa. Samira 
Zaidan, do nível 3 para o nível 4 da classe de associado; k) Prof. Wagner Ahmad 
Auarek, do nível 3 para o nível 4 da classe de adjunto. 4. Processos de Progressão 
Funcional. A professora Juliane apresentou, nos termos da Resolução Complementar 
01/2008, do Conselho Universitário da UFMG, os processos de Progressão Horizontal 
dos professores Conceição Clarete Xavier Travalha, do nível 2 para o nível 3 da classe 
de professor associado e do professor Marcelo Ricardo Pereira, do nível 1 para o nível 
2 da classe de professor associado. Colocado em votação, os processos foram 
aprovados por unanimidade. 5. Parecer da Comissão Avaliadora da promoção dos 
professores Ana Maria Rabelo Gomes, Bernardo Jefferson de Oliveira e Maria 
Cristina Soares de Gouvêa para a Classe E, Professor Titular, da carreira de 
magistério superior da UFMG. A professora Juliane informou os documentos 
constantes do processo, quais sejam: a) ata da sessão de apresentação do memorial; a) 
ata da sessão de julgamento de títulos; c) quadro de notas obtidas pelos candidatos; e, 
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d) parecer final da Comissão Avaliadora, constituída pelos professores Dr. Carlos 
Roberto Jamil Cury (PUC-MG), Dra. Lea Pinheiro Paixão (UFF), Dr. Luciano Mendes 
de Faria Filho (FaE-UFMG) e Dr. Otávio Guilherme Cardoso Alves Velho (UFRJ), 
considerando os professores Ana Maria Rabelo Gomes, Bernardo Jefferson de Oliveira 
e Maria Cristina Soares de Gouvêa aptos à promoção para a Classe E, Professor Titular 
do Departamento de Ciências Aplicadas à Educação. Em seguida, colocado em 
votação, o parecer foi aprovado por todos. 6. Outras aprovações. 6.1. A proposta dos 
representantes do Diretório Acadêmico da FaE para a realização, na Faculdade de 
Educação da UFMG, no período de 21 a 23 de abril de 2017, do XXXVII Encontro 
Nacional de Estudantes de Pedagogia. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Juliane 
encerrou a reunião, da qual eu, Ilda de Oliveira Magalhães, na qualidade de Secretária, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por todos. Belo Horizonte, 08 de 
agosto de 2016.  


